
Razgovori z našimi narofiiihi 
Prenos v Nemčiji zasluženega denarja v do

movino. F. špindler. Vprašate, ali boste smeli 
ob povratku iz Nemčije prinesti s seboj svoj za
služeni denar. — Iz Nemčije se ne sme preko 
meje nesti več nego deset mark, in sicer le ko
vanega denarja. Ako ste sezonski delavec, sme
te vsak mesec poslati domov deset mark po po
lti in 35 mark preko kliringa; stalni delavci pa 
'flnejo poslati 15 mark preko kliringa in deset 
mark po pošti mesečno. — Z odgovorom smo se 
zakasnili, ker so bili v teku razgovori, da bi se 
dosegle za naše delavce kake ugodnejše določ
be, pa so bili žal brezuspešni. 

Poglobitev znanja in praksa na kmetijski go
spodinjski šoli. Š. U. Vaša hčerka je dovršila 
kmetijsko gospodinjsko šolo. Rada bi svoje zna
nje poglobila in prakticirala še eno leto na kakš
ni taki šoli — Enoletne kmetijsko gospodinjske 
šole imajo vse približno enak ustroj, tako, da 
bi se z obiskom Itake druge znanje bolj težko 
poglobilo, odnosno razširilo. Hčerka bi pač vso 
snov še enkrat predelala. Ne vem, kako si prak
ticiranje zamišljate. Hčerka bi se morala v šolo 
vpisati in redno posečati pouk. V Mariboru ima
mo kmetijsko gospodinjsko šolo šolskih sester, 
v kateri začne pouk 15. septembra in traja do 
28. junija. Vpisnina znaša 50 din, mesečnina 500 
din. Prošnje se vlagajo na vodstvo omenjene 
šole. Ckvjenka potrebuje krstni list, zadnje šol
sko spričevalo in potrdilo staršev ali njih na
mestnikov, da bodo poravnali stroške šolanja; 
prinesti mora s seboj predpisano opremo (oble
ko, perilo, pribor). V navedem šoli bi se lahko 
spopolnila v kuhanju in šivanju, v drugih pred
metih pa je pouk enak. Bistveno višjo izobrazbo 
bi mogla hčerka dobiti le v dr. Krekovi gospo
dinjski šoli v Ljubljani, kjer pa traja pouk štiri 
leta; vmesne šole žal ni. 

Pravica bivših rudarjev do pokojnine. J. R. 
Pred svetovno vojno in med njo ste bili zaposle
ni kot rudar v raznih rudnikih ter plačevali pri
spevke v bratovsko skladnico. Vprašate, ali vam 
pritiče pravica do pokojnine. — Na podobno 
vprašanje smo obširno odgovorili v »Slov. go
spodarju« z dne 28. septembra letos. Na kratko 
ponovimo, da imajo pravico do pokojnine naj
manj 55, odnosno 60 let stari kopači, odnosno 
delavci, ako so dovršili 35 let vštevnega polno


pravnega članstva pri bratovski akladnici. V 
primeru onemoglosti imajo polnopravni člani 
pravico do pokojnine tudi brez naštetih pogor; 
jev. — Ako je članstvo prenehalo zaradi redukj 
cije dela, se gornja pravica ohrani za gotovš 
dobo, ki je v Vašem primeru že potekla 

Zadržavanje kadi zaradi neplačila čevljarske
ga dela. čevljarju ste posodili kad, katero Vam 
noče vrniti, dokler mu ne boste plačali 120 din 
za popravilo čevljev. Pravite, da čevljar ni ni
česar zaslužil, nasprotno Vam celo prizadejal 
škodo, ker Vam je čevlje ožgal; radi bi prišli d(J 
svoje kadi brez kakšnih stroškov. — Morali bo
ste čevljarja tožiti na povračilo kadi Sodni 
stroški, odnosno takse bo treba plačati le 10.50 
dinarjev. Zoper zahtevek na izročitev kadi je 
vsak protizahtevek nedopusten. Po pravomočno
sti sodbe boste morali po potrebi še predlagati 
izvršbo, to je odvzem kadi potom izvršilnega 
organa Takse boste plačali 7.50 din. 

Dopustnost ograditve travnika z bodečo žico. 
K. Ker Vam sosedova živina dela zaradi nepaz
ljivosti pastirja in malomarnosti soseda škodo 
na travniku in njivi, ste postavili pol metra od 
meje na svojem travniku ograjo z bodečo žico; 
zgoraj. Sosed Vam preti s tožbo, češ, da je pre
povedano postavljati na travnikih ograje z bo
dečo žico. — Nam o kaki taki prepovedi ni mč 
znano. Bodeče žice se le tik potov ne sme po
stavljati; pol metra od meje, pa čeprav bi mejo! 
tvorila pot, pa se bodečo žico že sme napeti. Zato. 
je ni treba odstraniti in se Vam tožbe ni batli 

Trgovec terja po štirih letih celo terjatev a 
stroški. P. P. Vaš oče je pred letom 1932 ostal 
trgovcu dolžan 948 din kupnine za vsakdanje: 
potrebščine. Koncem leta 1932 je trgovec potom 
odvetnika svojo terjatev iztožil, šel nato v kon j 

kurz ter Vas ni terjal vse do sedaj, ko zahteva' 
razen glavnice še tudi 6% obresti in pravdne' 
stroške. — Terjatev še ni »zapadla« (zastarala)V 
ker znaša zastaralni rok iztoženih terjatev 30 
let. Zaščita pa Vam — ako so podani ostali za« 
htevani pogoji — vsekakor pritiče; dolžni ste 
plačati glavnico (prištevši za čas od 24. novem
bra 1933 do 26. septembra 1936 le enodstotne 
obresti) od 26. septembra 1936 naprej brez obre
sti v 12 letnih obrokih in to šele potem, ko Vam 



bo trgovec izročil novo obveznico. Stroške ste 
dolžni plačati le, v kolikor hi bili nastali v prav
di o obstoju, višini ali prirodi dolga in ne bi šlo 
za tožbo, za katero niste dali povoda in ste na 
prvem naroku priznali tožbeni zahtevek. 

Upnik je zaradi tridnevne zamude predlagal 
dražbo zoper zaščitenega dolžnika. R. A, L. Od
vetniku . dolgujete 12.000 din. Drugi obrok ste 
mu namesto 15. plačali 18. novembra 1937. Mar
ca letos Vam je poslal »iz sodnije dražbo«, češ, 
da ste zaščito izgubili Zaradi njegovih groženj 
Ste mu plačali 3000 din, ostalih 7000 din pa ste 
se mu zavezali plačati do novembra letos. — Ni 
nam razumljivo, zakaj bi bili zaščito izgubili. 
Res sicer pravi člen 48. uredbe o likvidaciji kmeč
kih dolgov, da pridobi upnik v primeru, ako dolž
nik ne plača dospelega obroka po uredbi — iz
vzemši primere elementarne nezgode, zaradi ka
terih Je bil oproščen plačila davkov — pravico, 
takoj zahtevati plačilo celotnega ostanka dolga 
po redni sodni poti Pravilnik pa določa, da mora 
upnik, preden sme vložiti tožbo, dovoliti dolžni
ku 15 dnevni dodatni rok. Ako ste Vi res že 
18. novembra plačali v redu oba obroka, Vas 
upnik m mogel upravičeno tožiti Ker določa 
člen 51. omenjene uredbe, da se njeni predpisi ne 
morejo s pogodbo izpreminjati v dolžnikovo ško
do, smatramo, da niste dolžni plačati novembra 
obljubljenih 7000 din, marveč imate 3000 din celo 
y dobrem za letošnji in prihodnje obroke. Po
udarjamo, da predpostavljamo, da ste 18. novem
bra lani res v redu plačali pravilno izračunana 
prva dva obroka 

Neuporaba »izgovorjene« sobe — pravica do 
protidajatve ? V. M. N. v Z. Imate »izgovorjeno 
sobico« do smr t i Niste se pa svoje pravice poslu
žfli odnosno v sobici stanovali že 22 let. Na
sprotno je to sobico uporabljala Vaša polsestra 
■— lastnica hiše. Sedaj namerava lastnica hišo 
prodati Vprašate, ali imate pravico zahtevati od 
lastnice, naj Vam v odrneno za to, da je lahko 
sama razpolagala z Vašo sobico, kaj da, bodisi 
v denarju ali pa, da Vam sedaj da v uporabo še 
nek drug prostor. — Bilo bi sicer pravično, da 
Vam lastnica hiše, ki je imela korist od tega, da 
se Vi niste posluževali svoje pravice, za to kaj 
da, vendar pa žal po pisanih zakonih nimate v 
predmetnem primeru pravice kaj zahtevati za 
nazaj, ako se niste v tem oziru z lastnico v na
prej nič dogovorili 

V kupljenem gozdu naknadno najdeni hrast, 
prodan drugemu kupcu. L T. v Z. Kupili ste po
sestvo z vsemi pritiklinami. Prodajalka je pred 
sklenitvijo pogodbe odprodala iz gozda razne 
smreke in hraste; nekaj lesa in vejevja je še 
ležalo v gozdu in je prodajalka izjavila, da je 
vse Vaše, razen dveh hrastovih colov. Pri po
znejšem pregledu ste našli med grmičevjem kos 

korenicnega hrasta, ki ga je hotel odpeljati G. 
I t , kateri je že pred letom odkupil od Vase pro
dajalke hrast, ga nekaj odpeljal, navedem kos pa 
pustil ležati Vi nočete dovoliti da bi G. ta kos 
odpeljal, on pa Vam grozi s tožbo. — Ker sami 
pravite, da je prodajalka izjavila da m vedela 
da je G. pustil ta kos hrasta ležati (mislila je, 
da je že vse odpeljal) in ker ste sami šele nak
nadno našli ta kos zakrit v grmičevju, tako, da 
se ne more upravičeno trditi, da je bila Vaša in 
prodajalčna volja, da spada tudi ta kos hrasta 
med prodani, odnosno kupljeni les, Vam svetuje
mo, da dovolite prejšnjemu kupcu G., da si ga 
odpelje. 

Plačilo dolga s hranilno knjigo. V. Marija 
Dolžnici ste posodili 4000 din gotovine. Namesto 
denarja Vam je vrnila hranilno knjigo. Ker ste 
bili v stisld, ste to hranilno knjigo prodali pri 
čemur ste dobili le polovico vloge. Vprašate, ali 
Vam je dolžnica dolžna doplačati razliko. — Važ
no je vprašanje, ali ste hranilno knjigo sprejela 
namesto plačila svoje terjatve (to se pravi dali 
je bila Vaša in dolžničina volja ta, da je s pre
vzemom hranilne knjižice Vaša terjatev popol
noma, odnosno dokončno plačana), ali pa le v 
svrho plačila (to se pravi, dali je bffl dogovor, 
naj dvignete, kolikor se bo dalo, da smete knjigo 
eventualno tudi prodati, naj se dvigi, odnosno iz
kupiček porabi v kritje Vaše terjatve, v kolikor 
pa s tem ne bi bila popolnoma krita, da mora 
dolžnica ostanek doplačati). Ako ste knjigo spre
jeli namesto plačila tedaj po zakonu dolžnica ni 
dolžna doplačati razlike, odnosno povrniti škodo, 
ki ste jo utrpeli pri prodaji knjige. 

Kurator prodal zemljišče. L R. iz Z. Ko ste 
bili otroci še mladoletni, oče pa po nedolžnem za
prt, je kurator vse »razflečkal« in prostovoljno 
prodal lepo zemljišče. — Oglejte si pri skrbstve
nem sodišču (to je bilo sodišče, v čigar okolišu 
ste živeli in se je nahajalo zemljišče) skrbstvene 
spise. Iz tistih bo razvidno, kaka imovina je bila 
kuratorju izročena in kako jo je upravljal. Vsa
ko leto je kurator moral položiti račun, sodišče 
pa ga odobriti. Za prodajo zemljišča je bilo celo 
potrebno dovoljenje nadrejenega okrožnega sodi
šča V kolikor je morda sodišče prekršilo zako
nite predpise in Vam s tem povzročilo kako ško
do, je odškodninska tožba že zastarana. Zoper 
kuratorja pa je odškodninska tožba zastarana v 
treh letih, odkar ste zvedeli za njegovo osebo in 
za škodo; ako pa je nastala škoda iz hudodelstva, 
ugasne tožbena pravica šele po tridesetih letih. 
— Ali je morda kurator s kakimi lažnimi razlo
gi izposloval odobritev prodaje zemljišča? Ali je 
imel on od te prodaje kako neopravičeno korist 
in Vi kako škodo? Ako je bil izkupiček naložen 
v hranilnico in ste utrpeli škodo le radi padca 
vrednosti denarja, se kuratorju ne bo moglo 
upravičeno očitati kršitve njegovih dolžnosti. 


